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Постановка проблеми. В сучасному глобальному 
економічному контексті, лікарські рослини набувають 
статусу ключового активу, особливо враховуючи їхню 
роль як фундаментальної основи для створення лікар-
ських засобів. Ці засоби критично важливі для здоров’я 
та благополуччя народів, а також слугують як основа 
для виробництва товарів з високим рівнем доданої 
вартості.

Відомо, що лікарські рослини є високовартісною 
продукцією і підкреслює необхідність розвитку вартісних 
ланцюгів для такої продукції на ринку України. Останнім 
часом, з одного гектара вирощуваних медичних трав, 
можливо отримати від 100 до 300 тисяч гривень грошо-
вого доходу щорічно, за умови наявності всього необ-
хідного обладнання та початкових інвестицій. Експерти 
та дослідники вказують, що основні інвестиції в агробіз-
несі, пов’язаному з культивацією медичних рослин, при-
падають на оплату праці.

Експерти вказують на те, що ефективність вирощу-
вання лікарських рослин варіюється залежно від бага-
тьох аспектів, серед яких ключовими є методи сушіння, 
типи сушильного обладнання, організація логістики, 
витрати на оплату праці, ціна продажу, стандарти яко-
сті продукції та канали збуту, включно з внутрішнім рин-
ком та експортом. Індивідуальність кожного виду лікар-
ської рослини та динамічність попиту і рентабельності 
в цій сфері є значною. Однією з найбільш прибуткових 
сфер у виробництві лікарських рослин є їх переробка, 
особливо у формі виготовлення сухих екстрактів, які 
представляють собою ізольовані та висушені активні 
інгредієнти.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Багато 
вчених з-за кордону, включаючи Р. Макконнелла, 
М. Міллера, П. Самуельсона, а також численні українські 
дослідники займалися вивченням питання створення 
доданої вартості. Зокрема, Дацко О.І. та Яремчук О.І. 
аналізували додану вартість як фундаментальну основу 
для економічного прогресу територіальних спільнот 
[1]; Нікішина О.В. досліджувала додану вартість това-
рів на інтегрованому ринку борошна в контексті їхньої 
конкурентоспроможності [2]; Коваленко О.В. досліджу-
вала соціальні та комерційні аспекти формування 
структури доданої вартості в харчовій промисловості 
[3]; Брюховецька Н.Ю. та Черних О.В. їх дослідження 
фокусувалися на процесі створення доданої варто-
сті на промислових підприємствах протягом шляху 
продукції від виробництва до кінцевого споживача [4]; 
Плетньова Ю.К. та Марченко В.М. досліджували різні 
підходи до створення доданої вартості в аграрному 

секторі [5]; Боднар О.В. та Кравчук І.А. висвітлили тео-
ретико-методичні основи формування доданої варто-
сті [6; 7]. Мірзоєва Т.В. запропонувала окремі аспекти 
формування доданої вартості у галузі лікарського рос-
линництва [8]. Проаналізувавши праці провідних вчених 
в даній галузі, визначено, що дане дослідження потре-
бує більш детального аналізу щодо розроблення та удо-
сконалення еколого-економічної моделі формування 
ланцюга доданої вартості вирощування лікарських 
рослин.

Мета дослідження – розробити та удосконалити 
еколого-економічна модель формування ланцюга дода-
ної вартості вирощування лікарських рослин.

Матеріали та методика досліджень. Основою про-
веденого аналізу послужили узагальнені дані, отримані 
авторами через власні наукові розробки та їхнє впрова-
дження на фермерських підприємствах в Україні. Для 
збору інформації використовувались методи інформа-
ційного пошуку в літературі та електронних ресурсах, 
а також у наукових базах даних. Аналіз, порівняльний 
огляд та синтез отриманих даних дозволили визначити 
ключові переваги та обмеження у вирощуванні рослин, 
з урахуванням їх генетичних та технологічних особли-
востей, а також факторів зовнішнього середовища, які 
мають або можуть мати вплив на продуктивність та 
якість кінцевої продукції, зокрема лікарської рослин-
ної сировини та ефірних олій. Ці висновки можуть бути 
застосовані в практиці агробізнесу для вибору нових 
напрямків діяльності, підвищення урожайності та покра-
щення якості продукції.

Результати досліджень. Лікарські рослини – група 
окультурених і дикорослих рослин, які належать до різ-
них таксономічних одиниць (родин, родів, видів і підви-
дів, тощо), які об’єднані за ключовою рисою наявності 
в їх вегетативних і генеративних органах (як у підзем-
них – коренях, кореневищах, так і в надземних – сте-
блах, лисках, квітках, плодах, насінні, тощо) речовин різ-
ної хімічної природи (алкалоїди, глікозиди, флавоноїди, 
фітонциди, сапоніни, терпени, дубильні речовини, барв-
ники, ефірні олії, тощо), які є корисними для людини та 
можуть бути використані у лікуванні та профілактиці 
захворювань різних систем і органів. Лікарські рослини 
використовувалися людством для лікування найрізно-
манітніших недуг практично із самої появи на Землі. 
Люди вивчали рослини, що їх оточували, помічали їх 
корисну дію на організм, запам’ятовували та переда-
вали одне одному відомості про застосування тих чи 
інших видів у лікуванні. Пізніше з’явилася навіть спеці-
алізація окремих членів первісних племен на збиранні 
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лікарських рослин та приготуванні з них ліків [9]. Знання 
людей про лікарські рослини дедалі розширювалися, 
вивчення властивостей та хімічних сполук, що входять 
до складу лікарських рослин, дало поштовх розвитку 
фармацевтичної хімії, яка в подальшому трансформу-
валася в науку із синтезу штучних ліків [10]. Однак на 
сьогоднішній день ми все ще не маємо повного розу-
міння всіх основних характеристик лікарських рослин 
та способів впливу кожного рослинного компонента на 
людський організм.

Збалансований розвиток лікарського рослинництва 
передбачає врахування екологічної, економічної та соці-
альної сфер. Практично вже немає ділянок територій не 
залучених людиною в економічну діяльність. Зараз вже 
ми маємо справу з соціально-еколого-економічними 
системами (СЕЕС). СЕЕС складається з трьох підсис-
тем: екологічної, економічної та соціальної, які тісно 
взаємопов’язані і впливають одна на одну [11]. Адже всі 
елементи в системі є рівнозначні проте координуюча 
роль належить людині. Економічна складова тут перед-
бачає державну підтримку (пільгове кредитування, 
спрощення податкових стягнень, асигнування та ін.), 
інвестиції, удосконалення системи продажу лікарської 
рослинної сировини з урахуванням пріоритетного забез-
печення сировиною вітчизняного виробника, забезпе-
чення переходу на європейські стандарти [12]. В цьому 
контексті для виробників, які вже мають стабільне 
виробництво і планують вихід на міжнародні ринки, кри-
тично важливим є усвідомлення того, що вищі ціни на 
експортні ринки накладають відповідні вищі стандарти 
та обов’язки, а також передбачають серйозні фінансові 
наслідки за порушення умов контрактів. Також ключо-
вим аспектом є створення ефективних каналів зв’язку 
між усіма ланками в ланцюзі створення вартості, що 
дозволить оперативно адаптуватися до змін на ринку. 

Формування доданої вартості у галузі лікарського 
рослинництва є важливим у контексті комерційного 
використання та забезпечення, насамперед, медичної 
цінності лікарської сировини. Так як глобальний попит 
на продукти, отримані з власне лікарських, а також із 
ефіроолійних і ароматичних рослин, стабільно зростає 
в останні десятиліття, то це збільшує можливості для їх 
переробки та, відповідно, отримання продукції з дода-

ною вартістю. Важливим є й те, що з однієї лікарської, 
ефіроолійної чи ароматичної рослини, можна виробити 
низку видів продуктів із доданою вартістю, на які є попит 
на національному та міжнародному ринках. У свою 
чергу, світова тенденція до зростання експорту продук-
ції на основі рослинної сировини в останні роки є сти-
мулом до розробки технологій переробки лікарських 
рослин [8].

В цьому контексті формування ланцюга доданої вар-
тості вирощування лікарських рослин включає декілька 
ключових етапів, кожен з яких має своє значення для 
забезпечення ефективності, стійкості та відповідально-
сті процесу (рис. 1).

Як бачимо із рис. 1 кожен з цих етапів важливий для 
забезпечення сталості та ефективності ланцюга дода-
ної вартості, оскільки вони взаємопов’язані та вплива-
ють один на одного. Інтегрований підхід, що враховує 
екологічні, економічні та соціальні аспекти на кожному 
етапі, дозволяє створити систему, що сама себе підтри-
мує, забезпечуючи при цьому високу якість продукції та 
мінімальний негативний вплив на довкілля. Це також 
відкриває можливості для інновацій, покращення про-
дуктивності та розширення ринків, сприяючи економіч-
ному розвитку та соціальному добробуту. 

Незважаючи на те, що вказані тенденції мають 
позитивний вплив, їх внесок у розвиток сектору виро-
щування лікарських рослин в Україні все ще залиша-
ється обмеженим. Хоча ця галузь володіє значним 
потенціалом і може бути комерційно привабливою, її 
вклад у загальну структуру національної економіки 
залишається невеликим. Однак, потенціал цієї галузі, 
особливо з точки зору створення доданої вартості та 
виробництва продукції з високим рівнем доданої вар-
тості, є величезним. Це підкріплюється багатоцільові-
стю лікарських рослин, включно з їх ефіроолійними та 
ароматичними властивостями, а також екстенсивним 
асортиментом продуктів, які можуть бути виготовлені 
з використанням цієї сировини. Головним призначен-
ням лікарських рослин є виготовлення фармацевтичних 
препаратів, адже вони відомі своєю здатністю лікувати 
різноманітні захворювання з давніх часів. З розвитком 
фармацевтичної галузі важливість лікарських рослин та 
продуктів на їх основі стрімко зростає, демонструючи 
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Рис. 1. Етапи формування ланцюга доданої вартості вирощування лікарських рослин
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їх значний потенціал та цінність. Крім їх застосування 
в медицині, лікарські рослини також використовуються 
як ароматизатори в фармацевтичній та косметичній 
промисловості, джерела натуральних барвників, ефір-
них олій, вітамінів, клітковини та інших корисних речо-
вин, що робить їх незамінною сировиною для широкого 
спектра промислових застосувань [13].

Україна, завдяки своїм сприятливим кліматичним 
умовам, має величезний потенціал для розвитку виро-
щування лікарських рослин, що відкриває перед нею 
перспективи зміцнення позицій на глобальному ринку 
у цій сфері. Важливим є комплексний підхід до цього 
процесу: починаючи з вдосконалення процесів виро-
щування та збору трав, і закінчуючи розробкою висо-
коякісної продукції з вищою доданою вартістю, яка б 
відповідала міжнародним стандартам, щоб відповідати 
на зростаючий попит і розширювати свої ринкові мож-
ливості. Світовий досвід свідчить, що процес додавання 
вартості може суттєво підвищити якість лікарських, ефі-
роолійних і ароматичних рослин, які мають значний 
комерційний потенціал, навіть якщо говорити тільки 
про можливість їх застосування у процесі виготовлення 
ліків. Навіть незначна обробка може додати вартість 
безпосередньо або стандарти якості можуть забезпе-
чити цінність опосередковано. У широкому розумінні 
ланцюг доданої вартості описує послідовність дій, необ-
хідних для виготовлення готового продукту з початкової 
сировини, тобто мова йде насамперед про переробку – 
від первинної до глибокої [14]

Статистичні бюлетені ФАО повідомляють, що 
понад 52 000 тонн ефірних олій були імпортовані 
у 2015 році Францією, Німеччиною, Великобританією, 
Нідерландами та Італією [15]. Основними держава-
ми-експортерами цієї величезної кількості ефірних 
олій були США, Бразилія, Китай та Індія, що становило 
понад 50 % загального імпорту ефірних олій. Проте ана-
ліз показав разючу відмінність отриманої частки держа-
вами-експортерами цього виду продукції в грошовому 
еквіваленті: так, США виробили 10,7 % імпортованої до 
Європи ефірної олії та отримали 16 % загальної вар-
тості в доларах; водночас Бразилія реалізувала 26,9 %, 
але отримала лише 5 % відповідної грошової варто-
сті. Різниця пов’язана з якістю реалізованої продукції, 
а саме з видом ефіроолійної культури, яка вирощува-
лася, способом вирощування та отримання ефірної олії, 
компонентним її складом, ступенем очищення тощо [16]. 

Заготівля сировини зосереджена на Вінниччині, 
Волині, Сумщині. Наприклад, «на Вінниччину  і Волинь 
останнім часом приїхало багато людей, які шукали 
роботу. А збирачі трав (звісно, все залежить від рос-
лини) можуть заробляти за день тисячу гривень 
і більше». Україна найбільше експортує лікарські рос-
лини у Польщу – це приблизно 50 % всієї сировини, 
а ще – в Німеччину, Чехію, Францію, інші країни ЄС. 

Вирощування лікарських рослин уже давно стало 
успішним бізнесом у багатьох європейських країнах. 
Задля його розвитку фермерів заохочували дотаціями 
як на вирощування, так і на переробку. Наприклад, 
«у Хорватії масово вирощують ромашку, в Албанії – 
шавлію, у Польщі – чебрець, валеріану» [17]. 

Приведенюк Н.В. зазначає, що в період пандемії 
COVID-19 великим попитом користувалася ехінацея, 
яка відома своїми імунопідсилюючими властивостями. 
Окрім того, через пандемію та воєнні дії зросла потреба 
у валеріані як у засобі, що надає заспокійливий ефект. 
Рентабельність культивування валеріани перевищує 
100 відсотків.

У рамках агропромислового сектору, обробка медич-
них рослин представляє собою комплекс заходів техніч-
ного та економічного характеру, метою яких є зберігання 
та трансформація рослин для їх наступного застосу-
вання у вигляді фітотерапевтичних засобів, добавок до 
їжі або як індустріальної сировини. Даний процес вклю-
чає весь ланцюжок дій, починаючи від вирощування та 
збору урожаю, проходячи через первісну обробку, що 
охоплює очищення, десикацію, сортування, і закінчу-
ючи більш глибокими методами переробки, щоб забез-
печити кінцевому споживачеві продукцію високої якості 
за конкурентною ціною. Окремо слід відзначити можли-
вість збільшення вартості лікарських рослин за рахунок 
їх основної обробки, націленої на підвищення якості 
зібраного чи вирощеного ресурсу, або через впрова-
дження стандартів якості, що включає хімічний аналіз 
та обробку рослинної сировини у різноманітні форми. 

Концептуальна модель еколого-економічного фор-
мування ланцюга доданої вартості вирощування лікар-
ських рослин враховує комплексний підхід до виро-
щування, переробки та реалізації лікарських рослин, 
з акцентом на екологічні та економічні аспекти. Ця 
модель може включати наступні ключові елементи:

Екологічна Складова:
– стійке землеробство: використання методів орга-

нічного землеробства та пермакультури для мінімізації 
впливу на навколишнє середовище;

– збереження біорізноманіття: захист біорізно-
маніття через збереження природних місць зростання 
лікарських рослин та розробка методів їх сталого 
використання;

– ресурсоефективність: ефективне використання 
ресурсів, включаючи воду, ґрунти, енергію, для зни-
ження екологічного впливу.

Економічна Складова:
– ланцюг доданої вартості: розробка ланцюга 

доданої вартості від вирощування до споживання, що 
включає збір, первинну переробку, виробництво продук-
ції, маркетинг та продаж;

– інновації та технології: впровадження іннова-
ційних технологій для підвищення ефективності виро-
щування, переробки та розповсюдження лікарських 
рослин;

– маркетинг та брендінг: розробка брендів та мар-
кетингових стратегій для просування продукції на ринку 
з акцентом на екологічні переваги.

Соціальна Складова:
– соціальна відповідальність: залучення місцевих 

громад до вирощування та переробки лікарських рос-
лин, забезпечення справедливих умов праці;

– освіта та навчання: Розвиток освітніх програм 
для підвищення обізнаності та навичок у галузі сталого 
вирощування та використання лікарських рослин.
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Технологічна Складова:
– цифровізація: використання цифрових техноло-

гій для відстеження та управління ланцюгом доданої 
вартості, включаючи блокчейн для забезпечення прозо-
рості та відстежуваності;

– екологічна сертифікація: впровадження систем 
екологічної сертифікації та маркування для підтвер-
дження сталого вирощування та переробки лікарських 
рослин. Це забезпечує споживачам впевненість у тому, 
що продукти вироблені з дотриманням екологічних 
стандартів, і сприяє збільшенню довіри та лояльності 
клієнтів.

Дана концептуальна модель підкреслює необхід-
ність інтеграції екологічних, економічних, соціальних 
продовжити думку та технологічних аспектів для ство-
рення сталого та взаємовигідного ланцюга доданої вар-
тості у сфері вирощування лікарських рослин.

Ключ до успіху цієї моделі полягає у збалансуванні 
між цими аспектами, щоб забезпечити стійке вирощу-
вання лікарських рослин, яке не тільки приносить еко-
номічну користь, але й сприяє збереженню довкілля 
та покращенню соціального добробуту. Це вимагає від 
усіх зацікавлених сторін – урядів, приватного сектору, 
наукових установ та громадськості – спільних зусиль 
і співпраці для розробки та впровадження ефективних 
політик, стратегій та практик.

Еколого-економічна модель формування лан-
цюга доданої вартості для вирощування лікарських 
рослин об’єднує принципи сталого розвитку з еконо-
мічною ефективністю, створюючи систему, яка мак-
симізує вигоди для бізнесу, суспільства та довкілля. 
Обґрунтування такого підходу полягає у кількох ключо-
вих аспектах: 

Екологічна стійкість: Використання екологічно 
чистих методів вирощування допомагає зберегти біо-

різноманіття, покращити якість ґрунту та води, а також 
знизити вплив на зміну клімату. Це створює основу для 
довгострокової стійкості агропромислового сектора.

Економічна вигода: Інтеграція екологічних практик 
в ланцюг доданої вартості не лише сприяє збереженню 
довкілля, але й відкриває нові ринки для екологічно 
чистої продукції, забезпечуючи вищі ціни та попит серед 
свідомих споживачів. Окрім того, впровадження інно-
вацій та сучасних технологій може знизити виробничі 
витрати та підвищити продуктивність.

Соціальна відповідальність: Залучення місце-
вих громад до процесу вирощування забезпечує ство-
рення робочих місць та розвиток сільських територій. 
Підтримка малих та середніх виробників сприяє розпо-
ділу доходів і покращенню життєвого рівня населення.

Забезпечення прозорості та відстежуваності: 
Використання цифрових технологій, таких як блокчейн, 
дозволяє споживачам відстежувати походження продук-
ції, гарантуючи її якість та екологічну чистоту. Це під-
вищує довіру до бренду та зміцнює його репутацію на 
ринку.

Адаптація до зміни клімату: Розробка та впрова-
дження агротехнологій, адаптованих до змінюваних 
кліматичних умов, допомагає аграрному сектору змен-
шити вразливість до негативних впливів, забезпечуючи 
стабільність врожаїв та доходів.

Еколого-економічна модель, основана на форму-
ванні ланцюга доданої вартості вирощування лікарських 
рослин, не тільки сприяє створенню стійкої та прибутко-
вої аграрної системи, але й підкреслює значення інте-
грованого підходу до ведення агробізнесу, що враховує 
як економічні, так і екологічні аспекти.

Реалізація еколого-економічної моделі вимагає 
комплексного підходу, що включає залучення інвести-
цій, підтримку держави, розвиток партнерських відно-

Рис. 2. Концептуальна модель еколого-економічного формування ланцюга доданої вартості 
щодо вирощування лікарських рослин

Джерело: сформовано автором
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син між бізнесом, науковими установами та громадські-
стю. Такий підхід не тільки сприятиме сталому розвитку 
аграрного сектора, але й забезпечить збалансоване 
використання природних ресурсів, підвищення якості 
життя населення та зміцнення екологічної безпеки.

Еколого-економічна модель формування ланцюга 
доданої вартості вирощування лікарських рослин 
є комплексним підходом, що інтегрує екологічну стій-
кість із економічною ефективністю на всіх етапах від 
вирощування до реалізації продукції. Ця модель спря-
мована на мінімізацію негативного впливу на довкілля 
через впровадження органічного землеробства, збере-
ження ресурсів та використання екологічно чистих тех-
нологій, одночасно підвищуючи додану вартість продук-
ції через інновації, якість і брендування.

Висновки. Таким чином, важливою складовою 
моделі є залучення місцевих громад до процесу виро-
щування, що не тільки сприяє соціальному розвитку та 
підтримці малого та середнього бізнесу, але й гарантує 
більш високу відповідальність і залученість у виробни-
цтво екологічно чистої продукції. Еколого-економічна 
модель також передбачає активне використання сучас-
них цифрових технологій для відстеження та управління 
ланцюгом поставок, що дозволяє забезпечити прозо-
рість і відстежуваність продукції від поля до кінцевого 
споживача.

Застосування цієї моделі дозволяє не тільки покра-
щити екологічний стан регіонів, де ведеться вирощу-
вання лікарських рослин, але й забезпечити стійке 
зростання економічних показників за рахунок розши-
рення ринків збуту, підвищення конкурентоспроможно-
сті продукції та відкриття нових бізнес-можливостей для 
аграріїв та підприємців. Таким чином, еколого-еконо-
мічна модель стає фундаментом для сталого розвитку 
агросектору, орієнтованого на вирощування лікарських 
рослин, забезпечуючи баланс між потребами сього-
дення і збереженням ресурсів для майбутніх поколінь.
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Запталова А.В. Еколого-економічна модель фор-
мування ланцюга доданої вартості щодо вирощу-
вання лікарських рослин

Мета дослідження розробити та удосконалити еко-
лого-економічна модель формування ланцюга доданої 
вартості вирощування лікарських рослин.

Методи У проведеному дослідженні були викори-
стані такі методи як наукова абстракція та аналіз для 
вивчення сучасних трендів у сфері культивування 
лікарських рослин. Для розгляду поточного стану ринку 
медичних рослин також застосовувався аналітичний 
підхід.

Результати. У статті висвітлено етапи формування 
ланцюга доданої вартості вирощування лікарських рос-
лин. Розроблено концептуальну модель еколого-еконо-
мічна формування ланцюга доданої вартості вирощу-
вання лікарських рослин. Визначено, що концептуальна 
модель еколого-економічного формування ланцюга 
доданої вартості вирощування лікарських рослин вра-
ховує комплексний підхід до вирощування, переробки 
та реалізації лікарських рослин, з акцентом на еколо-
гічні та економічні аспекти. Доведено, що реалізація 
еколого-економічної моделі вимагає комплексного під-
ходу, що включає залучення інвестицій, підтримку дер-
жави, розвиток партнерських відносин між бізнесом, 
науковими установами та громадськістю. Такий підхід 
не тільки сприятиме сталому розвитку аграрного сек-
тора, але й забезпечить збалансоване використання 
природних ресурсів, підвищення якості життя населення 
та зміцнення екологічної безпеки. Адже дана модель 
екологічно та економічно відповідального розвитку лан-
цюга вартості в сфері вирощування лікарських рослин 
представляє собою інтегрований підхід, який поєднує 
принципи екологічної стійкості з економічною ефектив-
ністю на кожному кроці від посадки до збуту продукції. 

Висновки. Основна мета цієї моделі полягає у зни-
женні шкідливого впливу на навколишнє середовище 
шляхом застосування методів органічного сільського 
господарства, економії природних ресурсів та впрова-
дження безпечних для довкілля технологій. Водночас, 
модель прагне збільшити вартість продукції за допо-
могою нововведень, підвищення якості та стратегій 
брендування.

Ключові слова: лікарські рослини, додана вартість, 
економічна ефективність, агропромисловий сектор, 
продукція, ресурсоефективність.
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Zaptalova A.V. Ecological and economic model of 
the formation of the added value chain for growing of 
medicinal plants

The purpose of the study is to develop and improve 
the ecological and economic model of the formation of the 
chain of added value of the cultivation of medicinal plants.

Methods In the conducted research, such methods as 
scientific abstraction and analysis were used to study mod-
ern trends in the field of cultivation of medicinal plants. An 
analytical approach was also used to examine the current 
state of the medicinal plant market.

The results. The article highlights the stages of the for-
mation of the added value chain of the cultivation of medic-
inal plants. A conceptual model of the ecological and eco-
nomic formation of the added value chain of the cultivation 
of medicinal plants has been developed. It was determined 
that the conceptual model of the ecological and economic 
formation of the chain of added value of growing medici-
nal plants takes into account a comprehensive approach 
to the cultivation, processing and sale of medicinal plants, 
with an emphasis on ecological and economic aspects. It 
has been proven that the implementation of the ecological 

and economic model requires a comprehensive approach, 
which includes investment attraction, state support, and the 
development of partnership relations between business, 
scientific institutions, and the public. Such an approach will 
not only contribute to the sustainable development of the 
agricultural sector, but will also ensure the balanced use of 
natural resources, increase the quality of life of the popu-
lation, and strengthen environmental security. After all, this 
model of ecologically and economically responsible devel-
opment of the value chain in the field of growing medicinal 
plants represents an integrated approach that combines 
the principles of ecological sustainability with economic effi-
ciency at every step from planting to selling products.

Conclusions. The main goal of this model is to reduce 
the harmful impact on the environment by applying organic 
farming methods, saving natural resources and implement-
ing environmentally friendly technologies. At the same time, 
the model seeks to increase product value through innova-
tion, quality improvement, and branding strategies.

Key words: medicinal plants, added value, economic 
efficiency, agro-industrial sector, products, resource 
efficiency.


